



谁是赢家

>>>人物·专业组

责任编辑：卜晓

电话：85311078 E-mail:csjrs@zjnews.com.cn

不想博傻，就该坚持价值投资



这两天，股市经历了一番大震荡，震得人眼睛都绿了。然而，仍有很多新股民抱着钱往银行送，相约抄底去。

面对暴跌，不少新股民颇为乐观，反而那些专业人士，拿着股票都睡不着觉。

投机还是投资？该谨慎，还是该乐观？

老题目，新考场。



本报记者 毛蓉蓉
周乐乐

5月30日，交易所大厅屏幕一片绿色 新华社

我把每天当作大跌的第一天

人物：太阳（化名）
职业：私募基金经理

联系太阳的时候，他要求把见面时间定在下午三点以后，“收盘以后吧，要不然我恐怕不能静下心来跟你们聊的。”他说。

年仅24岁却管理着几亿资金，身为私募经理，太阳一直比较擅长操作短线。“不过最近还是不习惯——4000点的高位让我有点紧张，所以进出的频次也是从来没有过的高。”他坦言。

最近他一直耿耿于怀的，是5月21日的一次操作——

5月19日，央行同时上调存贷款基准利率、存款准备金率，同时扩大了汇率浮动幅度。不少人预言，这将给热气腾腾的股市带来寒意。“我也这样认为。此前，我一直是满仓，因为看跌，周一（5月21日）一开盘，我就很坚决地卖出了一半的股票。结果，那天股市不跌反涨。没办法，到

下午两点多钟的时候，我又把卖掉的那些股票全部买了回来，买回的价格比卖出时高了不少。”他回忆，“我还是不够坚决。不过说实话，在这个时候，谁敢肯定会不会怎么样呢？”

不过，谈到目前行情下自己的操作手法，太阳多少有点津津乐道：每天一开盘，要是手上的股票涨了，就毫不迟疑地抛出，等它调整，然后不出意外的话，下午再接回来。“除非是单边上涨的行情，最近每天白天，股票都会有个调整的过程，这样再接回来的时候，也不会差太多，有时候还能赚点差价。选择一部分资金短线走，至少可以保证不用全仓‘死’在里面。只要选择好波段，就不用为早上暴涨、下午暴跌的事情发愁了。虽然人会比较辛苦，但风险也减少了。”

对于目前大盘的行情，他也有自己的判断——“我不算特别乐观的人。目前的行情里，最好就是要尽量减仓，减少损失。4000多点的大盘做长线是不适合的，躲过这一劫，等指数大幅下跌了之后，才适合。现在的股市相当于烫手的山芋，要等它降温才能拿起来。”

做了这么多年私募，太阳也会在一定的时候给散户提建议：“目前，我的建议就是减仓。不然，很多人会把吃饭的钱都赔进去。不要对股票太计较了，只把它当业余兴趣就好。而且做股票赚来的钱，永远只是自己的‘外快’。就算一直坚信做长线的人，最近也应该把仓位慢慢减少，把一部分盈利兑现出来了。”

正因为早有这样的心理，所以，对这两天出现的暴跌，太阳并不意外。

涨得凶的不如赚得稳的

人物：翔恒
职业：投资行业从业者

我和翔恒的对话是这样开始的：“哈哈，我从1000点以下开始做起来的。”

“赚了多少？”

“1200%。”

“13倍啊！具体赚到了多少啦？”

“我不是告诉你比例了么？！”

“那我要知道具体的数字呐……”

“那你就记录我一个账户的数字吧，2万到17.9万。”

“最近投资很热，你一定赚了不少啦？”我还是变着法儿而套他话，这位仁兄也终于憋不住了：“几百万吧！可能一辈子都遇不到这种大行情了，正在进行最后一场，完了就撤，不会很久了。”

“我做股票的原则就是，肯定不是涨幅最大的，但是绝对是稳赚的！比如要是你现在让我给你推荐股票，肯定会被骂死的，因为我推荐的大家根本不看好。”翔恒告诉我，其实投资有两种思路，一种是

价值投资，一种是博傻，他玩的就是前一种，可以作长线的。“现在就是这样，新股民极端乐观，我们这些做投资的人，拿着股票都睡不着觉，而且我们手里的股票往往还是有价值的。”

再要采访他却很难了，“真正聪明的人总是在被逮住的时候跑得掉，否则赚的钱都要回去的。赚到钱了，就该见好就收了，赚多了，就会贪婪。等我做完这一票再好好跟你谈吧！”

累了，就要休息！

人物：叶弘
职业：资深分析师

对前一阵大盘不知疲倦的上涨，分析师叶弘早就表示了担忧，并一再强调心态：

空仓者希望大跌，满仓者希望大涨，本也无可厚非，炒股票就是冲着赚钱而来的。就像棺材铺的老板希望多死人一样，说到底还是一个“利”字作怪。

近年来出现了一种新的疾病叫“过劳死”。叶弘曾担心大盘会不会因为长期上涨，盘中积累了太多不良的东西，而某一天突然大跌，那种感觉可能会使很多人有“过劳死”的体验。

我们如果认同牛市，我们也应该清楚牛市是一个过程。牛市的过程也应该是张弛有度的。大盘过度的上涨，市场肯定也会矫枉过正，只是时间问题。道理很简单：人累了需要休息，大盘累了也需要休整。

叶弘想说的是：不论是工作、生活，还是炒股，都应该有平常心。学会放松，放松出状态，人在放松的状态下炒股票，我相信你至少会更清醒、更理性，你才有更多的获利机会。

目前大盘内部的大调整正在展开，只是调整是在大盘的上涨过程中进行的，对此我此前有过明确的预测。

所谓“欲速则不达”，讲的就是一个心态问题。

>>>“股神”林园试验账户

“股神”林园于4月底推出一批试验账户，复制“8000到4亿”的投资神话。

股票名称	当前数(股)	成本价(元)	最新价(元)	市值(元)
福建高速	200	7.658	8.93	1786
招商银行	200	19.032	21.72	4344
S深发展A	100	23.473	28.69	2869

(注：最新价为5月31日收盘价)

截至5月31日，8000元账户总资产已达9313.65元。